
DEN KTERÝ ZMĚNIL BĚH DĚJIN!

NA OKRAJ JEDNOHO ČLÁNKU
proti Dr. Kirschbaumovi (či ko­
mukoliv jinému) osobní zášt. Co 
neobdivujeme, je jeho politická 
minulost. Jeho osobnost nás ne­
zajímá.

Dr. Kirschbaum má zřejmě do­
jem, že on a slovenská věc je 
skoro jedno a totéž. Dr. Kirsch­
baum nám promine, že nemůže­
me sdílet jeho skromné stano­
visko.

Dr. Kirschbaum se rovněž mý­
lí ve svém konstatování, že Ca­
nadian Jewish News otiskly své 
články na podněcování jednotliv­
ců z Našich Hlasů.

První dva svazky Ukrajinské 
Encyklopedie, na které pracoval 
prof. V. Kubijovyc a štáb spolu­
pracovníků po 15 let, vyjdou v 
Torontě v říjnu t. r. Encyklope­
die bude mít celkem 10 dílů a 
vyjde ukrajinsky a anglicky. Prof. 
Kubijovyc je předsedou Ševčen- 
kovy vědecké společnosti se sid- 
lem v Sarcelles ve Francii.

“NAŠE HLASY” na dovolené 
V posledním čisle jsme zapoměli 
oznámit, že redakce a admnistra- 
ce našeho listu odchází na dovole­
nou. Prosíme za prominuti.

V květnu t. r. televisní společ­
nost CBS ve Spojených Státech 
v programu TRUE přinesla do 
našich domovů kousek čs. histo­
rie, který nás seznámil s hrdinst­
vím sedmi vlastenců, kteří spá­
chali atentát na Heydricha. (V 
Kanadě byl tento program vysí­
lán jednou stanicí v Torontě). 
“Heydrich Story” byl výborně 
presentovaný- kus našich dějin, 
který americké veřejnosti při­
pomněl, že Československo dosud 
nezmizelo s mapy Evropy. V je- 
diněčně stylisovaném výkladu dě­
je bylo rovněž vzpomenuto toho, 
že čs. lid dnes znovu žije v ne­
svobodě.

Několik jednotlivců a čs. exilo­
vých a krajanských organisaci se 
rozhodlo dopsat patřičným tele- 
visním stanicím, sponsoru a fil­
mové společnosti, poděkovat jim 
za presentaci “Heydrich Story” 
a požádat je o lask. opakování

“Kanadský Slovák” uveřejnil v 
čísle ze 6. července článek Dr. 
Kirshbauma, ve kterém se autor 
vypořádává s “některými jednot­
livci” z “Našich Hlasů”. Říká, že 
tito jednotlivci “podnikli všetko 
a použili všetky metody, ktorým 
sa naučili od komunistov, aby 
aféru dostali do kanadskej tlače, 
na televíziu a do politických kru­
hov. Až sa súdy budú zaoberat 
ich činnosťou, ukáže sa, že neše­
trili ani času, ani energie, ani pe­
niaze, aby svoju nenávisť zaniesli 
všade, kde mysleli, že to sloven­
skej veci a mne osobne poškodí.”

Kdo se od koho čemu naučil 
je otázka, již my můžeme odpo­
vědět s klidným svědomím. Na­
rážka na komunismus je příliš 
dětinská, než aby stála za odpo­
věď. Čemu a od koho se naučil 
Dr. Kirschbaum, se ukáže u sou­
du, o němž Dr. Kirschbaum ho­
voří.

My jsme řekli na počátku a 
znovu opakujeme, že nechováme

Tato válka, která začala na 
jaře 1861 “krvavým picknickem u 
Bull Run”, si vyžádala přes půl 
milionu lidských životů a za 4. 
roky, skončila úplnou kapitulací 
Konfederačních (jižních) států.

Vraťme se, ale zase zpět do 
června 1863. Vojenská situace 
zdála se neobyčejně příznivou pro 
Jižní Státy. Na západním bojišti 
v poříčí řeky Mississippi byla se­
verní armáda generála Granta za­
stavena před zdánlivě nedobytnou 
pevností Vicksburg a na výcho­
dě, konfederačni armáda generá­
la Lee, která v minulých měsí­
cích šla od vítězství k vítězství, 
ohrožovala už i samo hlavní mě­
sto Federace Washington. Pano­
valo všeobecné přesvědčení, že 
stačí ještě jedno vítězství Lee-ovy 
armády k tomu, aby strana přá­
tel míru na Severu nabyla pře­
vahy a dala souhlas k osamostat­
nění Konfederace jako nového 
státu. Ale kolo osudu věčně se 
točící opět jednou zhatilo lidské 
plány.

Myslím, že Tolstoj měl přece 
jenom trochu pravdy, když ve 
svém díle Vojna a mír se snaží 
dovoditi, že ani Napoleon ani 
Kutuzov a jejich generálové, ale 
náhoda hrála rozhodující roli v 
bitvách.

Nikdo nepomyslil na to svésti 
bitvu u Gettysburg!!, ale náhoda 
tomu chtěla, že 1. července ráno 
se střetla předsunutá vojenská 
jednotka federální se silnějším 
oddílem konfederačním, na západ 
od tohoto městečka. A opět ná­
hoda tomu chtěla, že na straně 
federální byli dva nejbojovnější 
generálové (z nichž jeden zapla­
til svou odvahu životem), kteří 
přijali boj i za okolností pro ně 
krajně nepříznivých. Večer toho 
dne byly federální odíly poraže­
ny a zahnány (další dílo serie 
náhod) na návrší nad Gettysbur- 
gem a tam po celou noc zesilo-

Pokračováni na straně 2.

THE CASE OF
DR. KIRSCHBAUM

In its issue of July 6, 1963 “The 
Canadian Slovak” published a sta­
tement of The Publishers and the 
Editor of “The Canadian Jewish 
News”. This statement was also 
published in the Toronto daily press. 
The following are excerpts from the 
statement:

“In the course of history there 
has not been a group of people 
more anxious to maintain its dignity 
and the integrity of the individual 
than the Jewish people. We are 
equally bound not to deny to 
another that which we seek for 
ourselves...

“At the time of the publication 
of our first article, our evidence 
indicated that Dr. Kirschbaum, 
during his student days in Bratisla­
va, engaged in undergraduate de­
monstrations which were discrimi­
natory against Jews in Slovakia and 
indicated to us anti-Seattitude at 
that time... Dr. Kirschbaum denies 
that he was a party to such con­
duct... Whatever may be the right 
or wrong of this aspect of the 
matter we are bound to state that 
such evidence was no justification 
for certain other statements in the 
articles...

“... we have ascertained and are 
now able to state publicly that Dr. 
Kirschbaum did not have any con­
nection with Adolf Eichman, nor did 
he have any connection with the 
extermination of Jews or with the 
machinery set up by the Nazis for 
the extermination of Jews.

“Notwithstanding that Dr. Kir­
schbaum was the Secretary-General 
of the Hlinka Party, Mr. Starr informs 
us and we accept this to be so, 
that Dr. Kirschbaum did not have 
any influence upon any action by 
the Government of Slovakia...”

We have no comment at this time.

TAKOVÝ MA BÝT PRESIDENT
Podle bývalého presidenta Spo­

jených Států gen. D. Eisenhowe- 
ra, příští republikánský uchazeč 
na nejvyšši místo ve státě by měl 
mít tyto kvality: Morální posu­
dek, sílu charakteru, zkušenost v 
rozhodnutí, vyvarovat! se extré­
mů a respekt pro svobodu. Na- 
leznou-li republikáni takového 
muže a získá-li důvěru voličů —- 
Kennedy může býti poražen 
Rockeffeler, Goldwater a Rom­
ney se těmto kvalitám blíží...

tohoto programu v budoucnosti.
Tato akce se setkala s úspě­

chem. Československá Národní 
Rada Americká ku př. obdržela 
odpověď od Warner Brothers z 
Burbank. California, tohoto zně­
ní : "... We are grateful for your 
comments on the “Heydrich Sto­
ry” as presented on TRUE, and 
we are pleased to inform you that 
this two part program will be 
repeated on September 15th and 
September 22nd respectively.”

Upozorňujeme čtenáře Našich 
hlasů na tato dvě data a doporu­
čujeme. aby zmíněný program 
propagovali mezi svými americ­
kými přáteli.

Z výše uvedeného je zřejmé, že 
společným úsilím je možno dosíci 
úspěchu. Bylo by dobře, aby i v 
budoucnosti naše organisace a 
jednotlivci podobným způsobem 
reagovali na programy, které po­
jednávají o nás a naší historii.

-afa-

KDO NESE VINU ZA STAV ČS. HOSPODÁŘSTVÍ?
KULT OSOBNOSTI NENÍ ZDALEKA JEDINOU PŘÍČINOU

kupovat obilí od “kapitalistů”. 
Dohoda se strany Sovětského 
Svazu nebyla dodržena. Zaměře­
ní čs. zahraničního obchodu je 
tedy zlem číslo dvě, které podrý­
vá kořeny čs. hospodářství. Moh­
li bychom vypočítávat další: 
např. totální kolektivisaci a za­
měření výroby převážně na těž­
ký průmysl, což je všechno dě­
dictvím ze stalinismu, ve kterém 
se vesele pokračuje. Vedení nech­
ce ani uvažovat o možných změ­
nách v tomto směru, nýbrž chce 
zřejmě pokračovat v politice, kte­
rá musí skončit ve slepé uličce. 
Aby se nějak vysvětlily neúspě­
chy, poukazuje se alespoň na stiň 
vinníka, když se na vinníky sa­
my. I v oblasti hospodářství při­
chází vhod používat pojmu “kul­
tu osobnosti”. Tak nedávno v 
Západoslovenském rozhlase Gej- 
za Halas rozbíral situaci těmito 
slovy: “V. období kultu osobnosti 
vznikla jistá pochybená soustava, 
která se týkala všeho života v 
kultuře, hospodářství, politice a 
ve společenském životě vůbec. A 
největší škody nadělala ne tam, 
kam se teď prstem ukazuje, v pří­
padech nespravedlivého odsouze­
ní některých vedoucích činitelů, 
ale v hospodářství.” A jeho zá­
věrem bylo: “Konečným výsled­
kem jsou hospodářské těžkosti, 
do kterých jsme se v posledních 
letech dostali.” Snad bychom se 
s tímto rozhlasovým komentáto­
rem úplně shodli, kdyby do zmí­
něné “pochybené soustavy” zařa­
dil i další zla, která jako žába 
sedí na prameni čs. hospodářství.

YVONNE SLÍPKA
TALENTED ARTIST — BRILLIANT 

STUDENT
Yvonne Slípka was born in Cze­

choslovakia . Her stay there, how­
ever, was rather short. She was 
only s i x months old when she 
“escaped” with her parents after 
the Communist coup d’etat.

Yvonne, now 15 years old, is a 
student at the York Memorial Col­
legiate Institute. Last year, she stood 
first in her grade, winning first prize 
for profficiency. This year her aver­
age mark was in the 90s...

But Yvonne's great love is paint­
ing. She v/on her first newspaper 
coloring contest at the age of six 
and since then she won first prizes 
in the Star's Davy Crocket Coloring 
Contest, the Star's Shriners' Charity 
Circus poster competition, C i< E Y 
Radio Bunny Contest and others.

In last April’s students’ show at 
the Artists Workshop two of her 
abstracts and a watercolor from 
life were exhibited. This is even 
more remarkable if we realize that 
Yvonne took her first classes in 
abstract painting this year. It was 
in connection with this exhibition 
that Yvonne was featured in Carol 
Chapman’s article in the April 6th 
issue of the Globe and Mail.

In addition to all her other achi­
evements, Yvonne also won this 
year the first prize in the annual 
oratorical contest for junior speak­
ers at her school. Her speech was 
entitled: “Originality of Fine Arts 
in Canada."

But perhaps still more important 
are the human qualities of this un­
usual girl: modesty, unselfishness, 
kindness.

Dr. Oskar Sýkora
Letošního roku Američané 

oslavovali svůj národní svátek 
4. července mimořádně okázale. 
Kromě obvyklé oslavy dne, kdy 
ve Filadelfii se zrodil nový stát 
a nový neodvislý národ, bylo le­
tos vzpomínáno také stoletého 
výročí dne, kdy na bojištích u 
Gettysburgu a Vicksburgu byla 
zachráněna jednota Amerického 
národa a jednota Spojených Stá­
tů Severní Ameriky. Bez 4. čer­
vence 1863 by na tomto konti­
nentě místo nejmocnějšího státu 
světa, by dnes byly tři slabé a 
navzájem se potírající státy, Se­
verní, Jižní a Západní.

Měsíce které předcházely to­
muto osudovému dni byly dobou 
úzkostlivého očekávání události, 
jež měly rozhodnout! o vitězi 
války Sever proti Jihu (Civil 
War), která v té době vstoupila 
již do třetího roku svého trváni. 
Ve škole jsme se kdysi učili, že 
příčinou i účelem této bratrovra- 
žedné války bylo osvobození čer­
nochů z otroctví.

Nebylo tomu tak. Vlastní pří­
činy byly daleko širší. Byla to 
snaha Jižních Konfederačních 
států zajistili svůj sterilní způsob 
života a svůj blahobyt založený 
na pěstování bavlny. Protože v 
té době t. zv. průmyslová revo­
luce dělala v severních státech 
rychlé pokroky a obyvatel tam 
rychle přibývalo, tak Jih ztrácel 
politický vliv. Proto konfederač- 
ni politikové neviděli jiného vý­
chodiska než vystoupeni z Fede­
race a stejně jako za našich dnů 
někteří Francouzi v Quebecu, se 
mylně domnívali, že možno vy­
stoupili pouhým prohlášením, ja­
ko z nějakého spolku.

Rozepře táhla se asi 10 let. 
Když ale zvolen byl za presiden­
ta nekompromisní Abraham Lin­
coln, již jen válka mohla rozhod- 
nouti osud a další trváni Spoje­
ných Států Severo-amerických.

Rudé Právo rozbíralo květnové 
usnesení ústředního výboru KSC 
těmito slovy: “Musíme se roz­
hodnout : buď pohodlnost a bez­
starostné víkendy a při tom fron­
ty na maso, nedostatek másla a 
vajec — nebo přiložíme ruku k 
dílu a rozmožíme ty nástroje, 
které slouží k zajištění naši úrov­
ně.” Jinými slovy, nic nového pod 
sluncem. Na všechny neduhy čs. 
plánovaného hospodářství je do­
poručován stejný lék, který' se v 
minulosti neosvědčil, a dokonce 
se ho má používat v silnějších 
dávkách. Nemocný organismus se 
však stal po patnácti letech růz­
ných plánů, brigád, soutěženi a 
akčních mobilisací takřka imuním 
vůči těmto opatřením. Důvod 
vážné kříse čs. hospodaření leží 
přímo v základech hospodářské 
politiky. Lidé, kteří za ni berou 
zodpovědnost nejsou vždy odbor­
níky a jsou v zajeti stranického 
aparátu. To je pravda o aparátčí- 
ku Otakaru Šimůnkovi, vrchnímu 
plánovači, a dále o dnešní hlavě 
Státní plánovací komise Aloisi 
Indrovi. Komunistiský správní 
aparát už od počátku přeoriénto- 
val čs. zahraniční obchod na 
SSSR a na ostatní jeho satelity'. 
V poslední době k tomu přistou­
pily' ■ jiní politicky vybraní part­
neři jako Kuba. Na všechny tyto 
politicky podmíněné obchodní 
aliance musí Československo do­
plácet. Malým příkladem je ob­
chodní dohoda se Sověty' z roku 
1958, podle níž československé 
potřeby' obilí měly být kryty' až 
do roku 1963. Ale už po I960, 
bylo Československo nuceno na-
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HLEDÁNÍ PŘÍČIN
M. Zvára

Literárni měsíčník Plamen ((červen 1963) přináší zajímavou 
šestistránkovou analýzu z péra Jana Rožnera o tom jak to vlastně 
bylo možné, že čs. novináři, spisovatelé a lidé vůbec v minulosti 
jednali tak jak jednali. Vysvětlení prý' možno najít dvě: “Byli 
jsme tehdy' naivní, příliš důvěřiví, marxisticky málo vzdělaní, a 
dnihé-byli jsme hloupí a bezcharakterní...” Obě vysvětleni možno 
do jisté míry aplikovat, ovšem nutno dělat rozdíly mezi jednotlivci.

Hlavni příčinou nehrdiného jednání v době kultu (který u nás 
ovšem trval ještě dlouho po Stalinově smrti) bylo podle Roznera 
vvtvořeni atmosféry strachu, které vytvořilo institucionalizování 
názoru. Mit jiný' názor v tehdejší době znamenalo stát na cizi 
nepřátelské a buržoaázní pozici. Byla vytvořena vira v zamasko­
vané nepřátele strany' a věci došly' tak daleko, že nikdo už vlastně 
nemohl vědět, kdo je kdo. Největší lež v době kultu osobnosti u 
u nás byla kampaň proti “titoismu” a potom z toho vyplývajíc! 
fabrikováni “titovců”. Jako příklad autoritatívnosti institucionali- 
zovaných pravd Rozner říká: “Roku 1952 v Brně na vědecké kon­
ferenci proti kosmopolitismu ministr Kopecký prohlásil, že nej- 
vyšší hora v Evropě je Elbrus, a dosavadní názor, podle něhož 
nejvyšši horou v Evropě byl Mont Blanc, označil za typický pře­
žitek kosmopolitismu... A s konstantováním byla spojena sankce, 
protože každý, kdo by' setrval na starém názoru o Mont Blanc, 
by tím přešel do pozice kosmopolitů-tehdy úhlavních nepřátel 
socialismu.”

Rozner pak vysvětluje, jak duchovní život pohltily záchvaty' 
strachu a hysterie: “V tomto ovzduší začal plně fungovat i strach- 
strach alespoň před veřejným difamofáním za nějaký omyl v mi­
nulosti zastávaný, a se strachem se někdejší aktivní konformismus 
změnil v docela obyčejný oportunismus se sebezáchovnými mimi- 
kri. A poznáni, že i za hlásání názorů dnes autorativně platných 
může byl člověk v následující kampani odhalen jako škůdce, 
dovršilo ochromení...” Tak podle Roznera fantasmagorické lži 
zfalšovaly celou jednu etapu nedávné minulosti a zatemnily pří­
tomnost obludnými konstrukcemi. Zde nutno míti na vědomí, že 
Rozner má na mysli období ve kterém byli u moci stejní pohlaváři, 
kteří se dosud drží u vesla, jmenovitě Široký a Novotný, kteří 
byli nositeli oněch lží o kterých Rozner tak výstižně mluví.

Ve stejném čisle Plamene je také článek Josefa Škvoreckého, 
ve kterém autor říká, že je přesvědčen, že návrat zpět do dogma­
tismu alespoň zatím nehrozí. Musí se prý ale odstranit nechuť 
vůči krasořečenému zakuřování doutnajících problémů, zkrátka 
musí se projevit odvaha tím, že se bude řikat to co se mysli. 
Jenom tak může dojit podle Škvoreckého k restauraci poměrů, kdy 
optimismus znamenal radostně křepčit po Václavském náměsti! 
S tím ovšem se Škvoréckým plně souhlasím jenom se obávám, že 
to tak lehce nepůjde dokud sedí na pražském hradě Antonín 
Novotný.
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DEN KTERÝ ZMĚNIL BĚH DĚJIN!
Dokončeni se str. 1 

vány stále docházejícími posila­
mi. Když nadešel den 2. červen­
ce. poznalo vedení severní armá­
dy, že toto místo je přímo ideál­
ně stvořeno pro obrannou bitvu 
a boj přijalo.

Je přímo ironií osudu, že po­
rážka prvého dne vytvořila mi­
moděk předpoklady pro vítězství 
v následujicich dvou dnech. A 
když v noci z třetího na čtvrtý 
červenec bojové akce ustaly, by­
lo zřejmo, že Federace je zach­
ráněna. General Lee věděl, že je 
poražen, ale ve chvíli, kdy dal 4. 
července rozkaz k ústupu, nebylo 
mu známo že skoro v téže hodi­
ně 900 mil daleko na západě jiný 
konfederační generál podepisuje 
gen. Grantoví kapitulaci Vick- 
sburgu s posádkou 31.000 mužů. 
Tyto dvě současné porážky zpe­
četily výsledek války, která se 
sice vlekla ještě skoro 2 roky, ale 
to už bylo jen oddalování ne­

odvratného konce Konfederace.
Když jsem stál na Gettysbur- 

ském vojenském hřbitově, kde 
Lincoln pronesl svou pověstnou 
“dedikační adresu”, uvažoval 
jsem o tom jak velice měl pravdu 
když řekl, že svět nikdy nezapo­
mene nejvyšší oběti kterou při­
nesli ti, jež spi zde svůj věčný 
sen.

A tu jsem si uvědomil, že tito 
hrdinové nepoložili své životy 
jen proto, aby památný slib: 
... government of the people, by 
the people and for the people... 
byl pro siednocené Spojené Státy 
zajištěn navždy. Jejich oběti byly 
ale vytvořeny předpoklady pro 
neuvěřitelný rozvoj této největší 
demokracie světa, jejíž síla roz­
hodla první Světovou Válku a 
tím i umožnila 28 říjen 1918, 
Odcházel jsem z těchto míst, po­
svátných každému Američanu, s 
pocitem vděčnosti těm, kteří zde 
dne 4, července 1863 změnili běh 
dějin.

DVA MOCNÁŘI SVĚTA V BERLÍNĚ
Nebylo to setkání dvou vůdců 

světa — amerického presidenta 
Kenncdyho a sovětského diktáto­
ra Chruščeva, ale oba dva koncem 
minulého měsíce mířili na náv­
štěvu do halvniho německého 
města. Kennedy navštívil pocho­
pitelně Západní Berlín a Chruš- 
čcv východní.

Americký president poprvé na 
vlastní oči spatřil “zeď hanby”, 
postavenou komunisty, aby bylo 
zabráněno dalším útěkům vý­
chodních Němců na Západ. Pro­
jížděje berlínskými ulicemi, le­
movanými tisícovými davy oby­
vatelstva, president Spojených 
Států přesvědčoval se na každém 
kroku o sympatii nenakomando- 
vaných vítajících. Jeho návštěva 
v Berlíně byla částí Kenncdyho 
zájezdu do Evropy. V hlavním 
městě spolkové republiky němec­
ké v Bonnu prohlásil:

“Spojené Státy zůstanou na 
tomto kontinentě tak dlouho jak 
bude naše přítomnost žádaná, na­
še závazky zůstávají v platnosti, 
neboť vaše bezpečnost je naší, 
vaše svoboda je naše a jakýkoli

PŘEDSTIHNE ROTTERDAM 
    NEW YORK?
Jistě ne v počtu obyvatelstva, 

ale budoucnost ukáže, zda ho­
landský Rotterdam stane se vět­
ším přístavem než New York. Již 
dnes Rotterdam je největším pří­
stavem Evropy a jeho provoz 
předstihuje tři dalši velké přísta- 
vy-Hamburg, Brémy a Antverpy 
dohromady. Za války 35 procent 
přístavu bylo proměněno v tro­
sky, nicméně již tehdy Holanďa­
né začli s plány na rekonstrukci. 
Kampaň předstihnouti New York 
byla zahájena podnikavými ob- 
chodniky. Kapacita Rotterdamu 
je 90,1 milionů tun oproti New 
Yorku, která je 90,5.

Z KRAJANSKÉHO ŽIVOTA
M. SLOVAK je v Seattle ve 

státě Washington zkušebním pi­
lotem na tryskových letadlech a 
současně vyniká v závodě rych­
lých člunů, kde dobyl celou řadu 
velkých úspěchů. Na jednom z 
nich byla mu též předána cena 
přímo od gen. D. Eisenhowera.

MORAVSKÝ den, každoroční 
tradiční událost našich krajanů 
v Chicagu konal se letos naposle­
dy v plzeňském parku. Otázka 
je, kde se bude pořádati Morav­
ský den v příštích letech, neboť 
po prodeji plzeňský park nebude 
již našim krajanům k disposici.

BAZAR Dámského odboru při 
ČSNS. v Torontě bude se letos 
konati poprvé na Masarykově 
hale v sobotu 23. listopadu. Do­
savadní dva bazáry pořádáné na 
faře sv. Václava skončily vždy 
velkým úspěchem.

DR. MARIO HIKL z Toron­
ta odjíždí v zastoupení kanad­
ských úřadů na podzim do Žene­
vy, kde bude jedním z patnácti 
členů komise Spojených národů. 
Těchto patnáct representantů by­
lo vybráno z plena 105 národů.

útok na vaší zemi je současně 
útokem na Spojené Státy.”

Chruščev použil příležitosti 
sedmdesátiletých narozenin vý­
chodoněmeckého komunistického 
vůdce Ulbrichta a v rychlosti 
aranžoval příjezd do Berlína: 
Před jeho příletem na letiště, hla­
satel cvičil diváky neustálým opa­
kováním slov:

“Co nejdříve přiletí náš vzácný 
host a až vystoupí z letadla, 
všichni budeme křičet... hip, hip, 
hurá...” Když však Nikita byl na 
místě, dav až na čestnou stráž 
vojáků, byl němý. V ulicích vý­
chodního Berlína pochodovalo na 
čtvrt milionu dělníků a dětí, ale 
jediní diváci poděl 20 kilometro­
vé vzdálenosti byli členové poli­
cie. S Chruščevem přijeli sou- 
časně vůdci satelitních států, 
hlavní účel sjezdu byla otázka 
Cíny. Překvapením byla neúčast 
rumunského rudého vůdce Deje, 
který má s Moskvou nejen urči­
tá nedorozumění hospodářského 
druhu, ale po vzoru sousední Al­
bánie obraci své zraky stále víc 
do Pekingu.

DOŠLO I NA PELIKÁNA. . .
Jiří Pelikán byl obávaným ko­

munistickým fanatikem, symbo­
lem stalinisty a po léta vedoucím 
činitelem československých mlá­
dežnických organizací. Ze Svazu 
mládeže přešel do Mezinárodního 
svazu studentstva (International 
Union of Students), stal se před­
sedou této organizace a jeho 
hvěz_da na komunistickém nebi 
neustále stoupala.

Dne 22. května t. r. přinesla 
však “Mladá fronta” toto strohé 
oznámení: “Studentský výbor 
CSM se rozhodl navrhnout Zbyň­
ka Vokrouhlického novým před­
sedou Mezinárodního svazu stu­
dentstva, protože dosavadní před­
seda Jiří Pelikán byl odvolán na 
jiné působiště.”

Přesně podle instrukcí oznámil 
československý delegát tuto změ­
nu účastníkům kongresu Meziná­
rodního svazu studentstva, který 
zasedal v Alžíru koncem května. 
Na kongresu bylo zastoupeno 
(podle zpráv “Mladé fronty”) 50 
národních studentských svazů. 
Delegáti prý přijali doporučení 
čs. skupiny a ustanovili Z. Vo­
krouhlického novým předsedou 
IUS.

Národní studentské svazy svo­
bodného světa nejsou členy IUS. 
Po bouřlivém kongresu v Praze 
v roce 1950, vznikla ve Stockhol­
mu Mezinárodní studentská kon­
ference. jejímiž členy jsou i čs. 
studenti v exilu.

O Vokrouhlickém se ví poměr­
ně málo. Jeho jméno se prvně 
objevilo v tisku někdy v roce 
1954, kdy referoval na komuni­
stických schůzích v pražském 
kraji. V roce 1955 byl vyslán 
“Rudým právem” dp Ženevy na 
konferenci zahraničních ministrů. 
V záři 1959 se jeho jméno obje­
vilo v ústředním výboru Svazu 
čs. novinářů. Od roku 1960 byl 
činný v ústředním sekretariátu 
čs. komunistické strany a od dub­
na t. r. je členem presidia Čs. 
Svazu mládeže. Na vysoké škole 
nikdy nestudoval. K.

VZPOMÍNKA NA WINNIPEG
PAMÁTNÍK u příležitosti 50ho 

trvání kanadsko - československé 
jednoty ve Winnipegu svědčí o 
obětavé práci našich krajanů v 
Mahitoběf Redakčně brožuru 
uspořádali dr. E. Bosley, Josef 
Hamata, předseda této organisa- 
ce a A. K. Wenzbauer, sekretář. 
Členové ČSPJ. nepřišli do Winni­
pegu jen z Československa, ale 
též z Jugoslávie, Polska, Rumun­
ska, Rakouska atd. Prvním před­
sedou ČSPJ. v roce 1913 byl 
František Dojáček. Úvodními 
články do památníku přispěli: 
guvernér E. Willis, premier Ma- 
nitoby D. Roblin, Dr. Stanislav 
Ředina, článkem o ČSNS, v Ka­
nadě, starosta města Winnipegu 
S. Juba, který je ukrajinského pů­
vodu, Pavel Myslin a jiní.

VLIV KOMUNISMU NA MORÁLKU ČS. MLÁDEŽE
Poslední události v ČSR na­

svědčuji tomu, že se komunistům 
nepodařilo zglajchšaltovat ducha 
čs. lidu. Terorem a diskriminaci 
chtěli umlčet starou generaci, 
která se však vzepřela jak je lze 
vycítit z projevu čs. spisovatelů 
ne jejich III. sjezdu v měsíci 
květnu v Praze, a mládež vycho­
vána již za vlády komunistů ni­
jak nenásleduje výzev komunis­
tických funkcionářů. Svědectví 
toho je uvedeno v Kulturní tvor­
bě z 30. května 1963, v článku 
Olgy Šulcové: Před obvodním 
prokurátorem pro Prahu 6 je ob­
žalováno 5 mladistvých, naroze­
ných mezi r. 1944-1947. Tři učňo­
vé zednictví, čtvrtý dělník na do­
le Gottvaldov na Kladně, pátý 
účen čištění města. V březnu a 
dubnu 1962 rozšiřovali protistát­
ní letáky, ve kterých vybízeli k 
povstání proti našemu socialistic­
kému zřízení. “Kamarádi, pov­
staňte za nezávislost své země.” 
Několik set letáčků tohoto znění 
jeden z nich vyrobil pomocí dět­
ské tiskárničky. Trestní činnost 
obhajovali, že je v republice nic 
nebavilo, že už něco takového 
slyšeli, nebo viděli ve filmu. 
Chtěli pomoci ke zvratu v ČSR. 
Letáky vylepovali na sloupy elek­
trického vedeni, na domovní dve­
ře a vhazovali je do poštovních 
schránek. Aby se dodalo pestro­
sti této dětské hře, pisatelka tvrdí, 
že byli za každou sérií rozhoze- 
n ý c h letáčků placeni $ 2.500, 
které jim ukládal agent CIC na 
tajné konto ve švýcarské bance. 
Ten kdo žije mimo ČSR, vi jak 
nesmyslné je takové tvrzení. Ob­
vinění, ačkoliv vyrůstali a pohy­
bovali se v dělnickém prostředí, 
a přesto že jejich rodiče žijí řád­
ným životem pracujicích lidí, sa­
mi neměli kladný poměr k práci. 
Rodiče se hájí: “Já to nechápu, 
kluk má všecko, nají se, co vy­
dělá to mu necháme, proč si kom­
plikuje život.”

Pisatelka si rozděluje lidi a je­
jich počiny na “bílá” a “černá”. 
Nadává se ve frontě na fronty 
—- černá. Je dělníkem a zdobí na 
1. máje okna — bílá. Otec dělník, 
matka uklizečka — bílá, syn říká 
že v ČSR není svoboda pro pra­
cující lidi, je tam otročina — čer­
ná. Tak prý se to dalo dělit ještě 
před deseti léty, ale dnes už na 
to bílá a černá nestačí. Byli ko­
munisté, byli pokrokoví a zby­
tek lidé “byvší”, ale co s mládeží 
dnes, která byla vychována ko­
munismem? Čím se stalo že těch­
to 5 zdravých chlapců se dostalo 
před soud? “Co jsi dělal po prá­
ci?” “Nic.” “Byl jsi doma.” “Né. 
šel jsem ven.” “Proč?” “Jen tak.” 
“Přece jsi tam musel něco dělat?” 
“Přišli kluci.” “A co jste dělali?” 
“Nic.” “O čem jste mluvili?” 
“Jen tak.” “Četl jsi něco?” “Ba­

bičku... ve škole...” “Jinak 
nic?” Ticho. “Robinsona Crusoe 
— pomáhá matka z auditoria 
Předseda ji napomíná. “Jo, Roj 
binsona.” “A jinak?” "Nic.” “A 
co sport, ten tě zajímá?” “Jen 
tak.” Dovedete si představit tu 
hroznou prázdnotu, říká pisatel­
ka. Jen tak se jde ven, jen tak se 
povídá o ničem, jen tak se třeba 
stoji u pasáže, a jen tak se pokři­
kuje po děvčatech. Proč vlastně? 
Pisatelka netušila, že má na její 
otázky odpověď na dalších strán­
kách toho samého časopisu z úst 
spisovatele Láci Novomeského, 
který na sjezdu prohlásil: “Tra­
gika věci není v tom, anebo jen 
v tom. že jeden více, druhý mé­
ně uvěřil lži a přijal ji, jeden ze 
strachu, druhý v dobré víře, že 
tím správné věci poslouží. Tragi­
ka věci je v tom, a zejména v 
našem spisovatelském a publicis­
tickém případě — myslím — 
především v tom, že jsme o této 
lži přesvědčovali našeho čtenáře, 
že jsme mátli a pomátli celou 
generaci, která stojí za oblaky 
této síně rozpačitá, bezradná, zba­
vena jistoty a bez půdy pod no­
hama. Ji musíme vrátit důvěru, 
víru a pravdu, kterou však mu­
síme nalézt nejprve sami v sobě.” 
A co říká mladá generace sama 
za sebe?; Anton Hykisch na 
sjezdu spisovatelů pravil -“Nikdo 
z nás třicetiletých a mladších se 
nezasloužil o to, aby někoho zat­
kli, křivě obvinili, posadili do vě­
zení. Nikdo se nás nic neptal, 
neboť jsme byli chlapci a děvča­
ta. Jen jednou... takové chvíle mi 
zůstanou víc v paměti než obli­
gátní vzpomínka na Stalinovu 
smrt. Jen jednou nas potřebova­
li... a tehdy, jsem poprvé hlaso­
val... Rozumíte?.. Hlasoval, já 
mladý občan, student bez vlivu 
a práva..., za smrt skupiny lidí. 
Díval jsem se tehdy po spolužá­
cích, strašně jsem chtěl vědět co 
si myslí, ale byli jsme seskupeni 
v koujě posluchárny a v předu 
asistent zvučným hlasem četl vě­
ci o protistátním spikleneckém 
centru. A potom nás vyzvali hla­
sovat. Jste pro aby...? Kdo je pro­
ti? A my všichni jsme věděli, že 
takto se hlasuje snad v celé ze­
mi, ve všech školách, úřadech, 
závodech, že všichni apaticky 
zdvihají ruce a někdo tam naho­
ře, někdo a někteří tam nahoře 
budou mít o jednu resoluci a o 
jeden telegram více Tehdy jsem 
poprvé hlasoval. Donutili mne 
hlasovat za smrt lidí, o kterých 
jsem nevěděl jako chlapec nic víc, 
než co bylo o nich v novinách.

Toto není obhajoba p.roč není 
čs. mládež taková jak by si ko­
munisté přáli, toto je přímo ob­
žaloba, jaké škody komunisté na 
morálce čs. lidu natropili. AS.

Bratislavský list Práca se ro­
zepsal o dnešním stavu archeolo- 
g i c k é h o průzkumu Slovenska. 
Uvádí, že již před mnoha tisícile­
tími bylo dnešní území Slovenska 
dějištěm čilého pohybu a usídlo- 
vání nejrozličnějších kmenů. 
Když k tomu přidáme doklady o 
životě pračlověka, staré až sto 
tisíc let, jeví se Slovensko jako 
významná oblast archeologického 
bádáni. Největší zájem se dnes 
zaměřuje na údobí slovanského 
osídlení v okolí Košic a Prešova, 
které nepochybně souvis! s nej­
staršími slovanskými kulturami 
na Ukrajině.

Výzkum pohřebiště z dusíkár- 
ny v Šali přináší poznatky o po­
čátcích velkomoravského šperkář- 
ství a o vzniku krásných pamá­
tek, které se našly v Mikulčicích 
a v ostatních velkomoravských 
střediscích na Moravě.

I dalši objekty z této doby do­
kazují, že v 6. až 8. století byla 
celá karpatská kotlina osídlena 
Slovany, kteří po zániku Avarské 
řiše zakládali nadkmenové štátni 
útvary. Jádrem výzkumu slovan­
ského osídlení bude Nitra, ně­
kdejší kmenově centrum Nitran­
ských Slovanů, kde se bude letos 
pokračovat v průzkumu hradiska 
pod Zoborem.

V oblasti pravěkých dějin se

odkrývají stopy po diluviálním 
člověku v Nešiaciach u Nového 
Města nad Váhom. Na území ji­
hovýchodní Evropy a karpatské 
kotliny se hledají stopy po Tra­
cích a Skytech, kteří v šestém 
století pronikli až na jihozápadní 
Slovensko.

Jak uvádí Lidová demokracie 
bude 1. října zahájena v Brně 
mezinárodní vědecká konference, 
která v rámci oslav výročí 1100 
let od příchodu byzantské mise 
sv. Cyrila a Metoděje zhodnoti 
význam Velké Moravy. Účastníci 
konference ukončí svá jednání v 
Archeologickém ústavu v Nitře.

LEV PRCHALA MRTEV
V Rakousku zemřel generál 

Lev Prchala, býv. náš vynikající 
voják. Absolvoval válečnou školu 
ve Francii ve stejné době jako 
gen. De Gaulle. Politicky se v 
exilu exponoval nejvíce problé­
mem vyhoštěných z Českosloven­
ska sudetských Němců. Když za 
zvuku čs. státní hymny byla 
spouštěna do hrobu jeho rakev, 
sudefáci tvořili převážnou větši­
nu smutečnich hostí...

VĚTŠÍ NEŽ STARÝ ŘÍM
Poblíže Mexico City byly skon­

čeny vykopávky města Teotihua- 
canos, jehož existence se datuje 
do čtvrtého století před Kristem. 
Jeho obyvatelé zde žili mnohem 
dříve než pozdější Aztékové. V 
době své slávy Teotihuacanos 
měl čtvrt milionu obyvatel a roz­
lohou byl větší než starý Řím. 
Ulice města byly dlážděny a do­
my se leskly pestrými barvami, 
kult obětování bohům byl nor­
mální zvyklosti a našly se malby 
lidského srdce a obětních nožů. 
Lidé, kteří tu žili byli jinak ve 
vědě pozadu za Majy a Aztéky 
a vládu města drželi v rukou 
kněží, kteři žili v nádherných do­
mech. Na vrcholu své civilisace 
Teotihuacanos zmizel s povrchu, 
jak o tom jsou dohady. Pyramidy, 
přetrvaly vpád španělských do­
byvatelů, kteří je nechali netknu­
ty protože zde nebylo zlato...

NOVÉ NÁLEZY: SLOVENSKO VLASTÍ PRALIDÍ
TAKÉ SE PÁTRÁ PO TRACÍCH A SKYTECH

Stavebnický dělník J. Stefanini 
byl na náklad odborového svazu 
č. 183 poslán do letního dělnic­
kého semináře při universitě v 
Montrealu. Seminář je součástí 
t. zv. Labour College a v prvním 
kursu je zapsáno 87 studentu z 
celé Kanady.

Historická “Upper Canada \ il 
lage” je otevřena veřejnosti od 
23. června. Nacházi se poblíž 
Cornwall-u, Ont.

DOBROVOLNÝ MUČEDNÍK
Akt plný hrůzy se odehrál na 

jedné z ulic hlavního města Již­
ního Vietnamu, Saigonu když 
budhistický 73 letý kněz jménem 
Quang Due sedl si na asfalt. Ne­
velký dav, aniž někdo z něho se 
snažil zastaviti hrůzné počínání, 
přihlížel pak, jak dobrovolný mu­
čedník sám zapálil pod sebou ben­
zin a ve vzníceném plameni zahy­
nul. Quang Due zemřel na pro­
test proti utlačování Budhismu v 
této zemi. Za viníka náboženské 
nesnášenlivosti označil presidenta 
Jižního Vietnanu presidenta Die­
rna. Reakce Dierna nad tragickým 
a fanatickým činem starého kně­
ze nebyla však příznivá, neboť 
byly ihned zavřeny největší pa­
gody v městě a nastoleno stanné 
právo.

ŠACH “V ŠACHU”
Liberální snahy perského vlád­

ce šacha Mohameda Řeži jsou 
brzděny velkostatkáři a korupč­
ními vládními úředníky. Snahy 
uskutečnit! velkou agrární refor­
mu. dáti ženě hlasovací volební 
právo a vyřaditi i jenom ze slov­
níku slovo “služebník” narážejí 
na obtíže. Došlo k demonstracím 
proti - pokroku v hlavním městě 
Feheránu. Nicméně vládce Iránu 
stojí neochvějně za svými zása­
dami a chce vytvořiti ze zaostalé­
ho Iránu nový moderní stát.

SVAZ čs. sportovců v zahra­
ničí bude ustaven u příležitosti 2. 
Sjezdu v Belcampu, který začíná 
31. srpna. Tato organisace bude 
se snažit, aby každým rokem v 
různých městech amerického kon­
tinentu byly pořádány Sjezdy 
československých sportovců.

Na nových silničních mapách 
Ontaria jsou nápadně vyznačeny 
všechny nemocnice (erveným 
pímenem “H”). Mapu dostanete 
zdarma na adrese: Division of 
Publicity, Dept, of Travel and 
Publicity, 67 College St., Toron­
to 2.
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ČEŠI A SLOVÁCI

bez ostychu a zcela otevřeně ho­
vořit. Český novinář Boček sou­
hlasí s mnohým co Krajci říká, 
a uvádí jak je třeba nesmyslné, 
že slovenský scénář k filmu na­
táčeného slovenským režizerem 
na Slovensku potřebuje konečný 
podpis v Praze!

Tento příklad ovšem není sa­
mojediným problémem náhle do 
popředí vstoupící otázky styku 
slovensko-českých. Diskuse o tom 
v čs. tisku jistě Novotného “po- 
pularitě” nijak nepřispěje.

ských bratřích ze Soluně”, z nichž 
jeden byl filosofem a filologem a 
druhý politikem, kteří dali Velko­
moravské říši politický význam a 
položili základy slovanskému pí­
semnictví, nemluvě o díle církev- 
n í m a teologickém. Z našeho 
prostoru v slovanské řeči tehdy 
ještě bez podstatného rozdílu, 
šířilo se křesťanství na Vislu, na 
Balkán a na Ukrajinu. Jeho žáci 
byl bulharský biskup Klement, 
makedonský Naum, Sáva, Ange- 
lar a Gorazd.

Křesťanský slovanský svět 
vzpomíná obou synů císařského 
soluňského velitele, kteří přeložili 
první části sv. písma do slovan­
štiny a sdělili našim národům 
křesťanské učení, také jako bo­
hatství morální a etické. Cyril a 
Metoděj zbavili slovanské náro­
dy starých bohů, nahradili pově­
ry vírou a materialistické barbar­
ství učením o nesmrtelnosti duše 
a vládě jediného Boha, Spraved­
livého a Věčného. Do temna nad 
našimi zeměmi padl lesk nadpo­
zemské slávy, světlo z těsných 
kamenných chrámů a dřevěných 
kapliček rozlilo se k břehům nové 
civilizace a kultury. Z této cyrilo­
metodějské tradice ožila také na­
še národní renesance, byla nám 
záštitou i oporou, štítem i pavé­
zou, vírou i sebedůvěrou. Vele­
hrad s hrobem bratra Metoděje 
tyčí se v mlhách minulosti do prí­
tomného temna reality a materia­
lismu.. Jedno tisící a sté výročí 
cyrilometodějské tradice je náy- 
rat k dalekému prameni vody ži­
vé a čisté. V tomto rozděleném 
světě XX. stol, stanou čeští a 
slovenští exulanti nad hrobem 
Cyrilovým v basilice sv. Klimen- 
ta v Římě, aby se posílili silou 
této tradice.

Svatá Markyta — hodila srp do 
žita. Kdo by neznal, rozkošnou 
kresbu Mikoláše Alše z roku 1901, 
která doprovází toto lidové poře­
kadlo. V polovině' července, ko­
lem svátku svaté Markéty, všude 
v nížinách Čech a Moravy bývají 
žně už v plném proudu. Alšova 
kresba v několika jednoduchých 
detailech představuje blahou do­
bu, jíž bývaly pro českého země­
dělce žně. Z rovného obzorru vy­
stupuje v dáli kříž. Vzduch se 
tetelí žárem, po polní cestě ra­
chotí vůz; Scéně dominuje mo­
hutný strom na okraji pole. Je 
to pravděpodobně lípa. Na poli 
dvě žnečky se srpy jsou v pilné 
práci. Už v dětství jsem si kladl 
při pohledu na tento Alšův obrá­
zek otázku, proč tuto práci vy­
konávají ženy. Dal jsem si tehdy 
uspokojující odpověď, že je tu asi 
nějaká souvislost se záhlavím, 
které mluví o sv. Markétě. Jiný 
detail v popředí kresby je rovněž 
drahý vzpomínkám z dětství. Ja­
ké to bylo milosrdné zátiší a oasa 
osvěžení v době horka žní, stu­
dánka poblíže polí! Na Alšově 
obrázku se k ní sklání chlapec a 
pije vodu plnými doušky. Blíží 
se k poledni, kdy stín stromu je 
nejkratší. Chlapec přináší pracu­
jícím oběd. Po prašné cestě spě­
šně přechází střevlík. Snad uniká 
z čerstvě požatého pole, aby se 
ukryl někde v bezpečí. Můžeme 
si představit jak pancíř jeho kro­
vek se ve slunci leskne zlatě a 
zeleně.

vensko začíná dělat Novotnému 
vážné starosti. Proto také pově- 
ř i 1 svého nového pochopa na 
Slovensku Alexandra Dubčeka, 
aby se za každou cenu pokusil 
utáhnout otěže. Bylo to patrné z 
Dubčekova posledního projevu ve 
kterém papouškoval to, co již No­
votný před časem v Košicích 
řekl.

Dalším zajímavým důkazem, že 
mezi českými a slovenským ko­
munisty není • vše v. pořádku je 
okolnost, že se v čs. tisku začí­
nají množit články a polemiky o 
československém problému. Časo­
pis Kulturní Tvorba (č. 25-1963) 
věnuje tomuto tématu celou 
první stránku. V této diskusi 
vystoupili slovenský novinář Ju­
lius Krajčí a česky novinář Ja­
roslav Boček. Krajčí ve svém 
příspěvku říká, že deklaracemi o 
bratrství našich národů se nevy­
řeší existující problémy, zrovna 
tak ne jako když se takové pro­
blémy přechází mlčením. Nastal 
prý čas, že se existující problémy 
musí řešit a také jak se mezi 
bratrami patří nutno o tom plně,

(K? exilové pouti do Říma 1963)
Po jednom tisíci a stu letech 

vracíme se k legendě dvou světců, 
kteří do našich zemí a ,dále našim 
sousedům a slovanskému světu 
přinesli dar a požehnání křesťan­
ství. Těchto jeden tisíc a sto let 
znamená nesmírnou vzdálenost i 
pro dějiny tak staré jako má Ev­
ropa. Kdo byli tito dva mužové, 
jako přišli do našich zemí, co hlá­
sali a jaký byl jejich cíl? •

Historie, mnohokráte prověře­
ná říká, že Cyril a Metod jsou 
synové Lva, císařského velitele v 
Soluni. Mladší Cyril narodil se 
r. 827 a pokřtěn byl Konstantin... 
Studoval v Caři hradě, kde byl 
žákem Lva Filosofa a pozdějšího 
patriarchy Fotia. Po kněžském 
vysvěcení stal se knihovníkem u 
sv. Sofie. Jako teolog byl odpůr­
cem patriarchy Jana Grammati- 
ky, žil čas u basiliánů-spolu s 
bratrem Metodějem na hoře 
Olympu a první misijní cestu vy­
konal již r. 851 na severním břehu 
Černého moře. Tam 861 nalezl 
ostatky sv. Klimenta. Cyril byl 
filosof a teolog’, Metoděj byl stát­
ník a řečník. Původně byl vlada­
řem v Makedonii, čas byl na 
Olympu a později opatem v klá­
šteře u Marmarského moře.

Císař Michal III., požádán Ro­
stislavem o věrozvěsty v jazyce 
slovanském, vyslal oba bratry, 
kteří přišli na Moravu 863. Cyril 
na základě řeckého písma přidal 
slovanské znaky a vytvořil tak 
glagolici. Byla doba nejen teolo­
gického, ale i politického zápasu: 
867 povolává papež Mikuláš I. 
oba věrozvěsty do Říma, předali 
mu ostatky sv Klimenta a papež 
Hadrián II. požehnal jejich kni­
hám a schválil boží služby slo­
vanským jazykem. 14. února 869 
Cyril y Římě zemřel. Metoděj, 
ustanoven biskupem, se vrátil. 
Ale již 871 byl odveden ke dvoru 
císaře Ludvíka a držen v zajetí 
solnohradského biskupa Adalví- 
na, odkud ho osvobodil Pavel, 
legát papeže Jana VIII. Od Me­
toděje přejal křest český kníže 
Bořivoj a knížata polská. Roku 
879 musel se Metoděj ještě jed­
nou zodpovídati papeži Janu 
VIII. Po šesti letech, 6. dubna 
885 Metoděj umírá a pohřben byl 
na Velehradě. Tolik je známo a 
historicky potvrzeno o “slovan-

M. Zvára
Nedávné rehabilitace některých 

komunistů u nás včetně popra­
ve n é h o zahraničního ministra 
Vlado Clementise mají jednu za­
jímavou vlastnost, která by se 
neměla přehlédnout a která je 
velmi pozoruhodná. Všichni re­
habilitovaní jsou totiž slovenské 
národnosti. Znamená to, že stalin­
ská zlo vůle postihovala jenom 
Slováky, anebo že Slováci si svým 
rozhodným a odvážným postu- 
pem veřejné rehabilitace v Praze 
Vnutiľ? MÄ že .můžeme 
dnes již s určitosti nci, ze blova- 
4 si prostě destalinizaci na Pra- 

vybojovali. Novotný povolil 
tlaku z Bratislavy v naději, že 
alespoň v historických zemích si 
bude moc nadále pěstovat Stalin­
ské metody. Proto až dosud ne­
došlo k žádné rehabilitaci českých 
komunistů, kteří byli souzeni 
společně s Clementisem. K tako­
vé rehabilitaci může dojít až 
tehdy vyvine-li se z české strany 
stejný tlak na Novotného jak to­
mu bylo na Slovensku.

Vše nasvědčuje tomu, že Slo-

V polovině měsíce července 
1913, tedy právě před padesáti 
lety, se rozletěla po vlastech 
českých a : moravských smutná 

* • Ai«e uz není. Zemřel 
^Vna Královských Vino­
hradech dne 10. července a jeho 
tělo bylo připraveno k pohřbu na 
staroslavném Vyšéhrade. Takase 
skončil život, jehož bohatá žeň 
vykazuje více než 5000 obrázků 
a illustrací jedinečně .vyjadřují­
cích duši české krajiny a jejího 
lidu. Aleš už dávno před smrtí se 
zapsal do srdce celého našeho 
národa a jeho dílo se stalo majet­
kem lidu. Kdykoliv se nám v ci­
zině zasteskne po domově, tu mů­
žeme sáhnout k dílům Erbeno­
vým a Nerudovým v oblasti poe­
sie a pravě tak i k obrázkům 
Alšovým v oboru výtvarného 
uměni jako ke středům a prame­
nům znovunalezených jistot a 
pravd domova. Naše vzpomínka 
na Mikoláše Alše není projevem 
slabosti, laciné sentimentality ne­
bo pohledem do nenávratné mi­
nulosti. Přiznáváme-li se k Alši, 
chceme s ním sdílet jeho opti­
mismus, s nímž provázel ve svých 
pracech běh historie našeho ná­
roda od mythických počátku až 
po dobu novou. Přes všechny 
nezdary a zvraty Aleš pevně vě­
řil, že se naplní dějinná spravedl­
nost. Nám se ovšem nechce věřit, 
že touto dějinnou spravedlností a 
vyvrcholením dějin jsou práve 
nynější poměry v naší staře vlasti.

J. Petříček

VI
Indova představa Boha vytvo­

řená jeho náboženskou zkušeno­
stí ve stavu kosmického vidění 
byla vpravdě pantheistickou před­
stavou, k niž dospěli rišiové upa- 
nišád před více než dva a půl 
tisíci lety. Fysický svět je maya, 
přelud, který zmizí ve stavu či­
stého vědomí, v němž jsou potla­
čeny rušivé vlivy lidských smyslů 
a Brahman, který je ve skuteč­
nosti souhrn všech duší, se zjeví 
jako jediná skutečnost. Západní 
filosofové nazývají tento druh 
pantheismu akosinismus. Počátky 
západního pantheismu sahají do 
doby nej ranější* řecké filosofické 
školy iónské. Ke stejné myšlén- 
kove škole patřili Epicurus a Lu­
cretius a v novém věku Giordano 
Bruno. Atomová theorie Demo- 
critova, hledající počátek kosmu 
v "uvědomělém0 atomu, je vyvr­
cholením této školy. Mnozí kře­
sťanští mystikové přijali toto po­
jetí. Sv. František z Assisi, se 
svou láskou k “bratrům” ptákům 
a ostatním členům živočišné říše, 
musil cítit spřízněnost společného 
“božského” původu .veškerého 
stvoření.

Na Petra zapůsobil silně zej­
ména pantheism ušlechtilého Spi- 
nozy. Ve svých patnácti letech 
prošed, četbou Macharova Římu, 
duševní kalvárií, která ho bolest­
ně seznámila s nízkostí zkomer- 
cialisovaného náboženství, Petr 
překonal své náboženské blouz­
nění a .hledal, studiem filosofic­
kých systémů, odpověď na palči­
vé otázky své duše Zmítající se 
úzkostlivě ve vakuu zanechaném 
překonanou vírou v osobního Bo­
ha: Jednoho jarního dopoledne, o 
velikonočních prázdninách ve své 
rodné vsi, sedě na pokraji boro­
vého lesa na nejzasším západním 
výběžku Železných hor s výhled 
dem do čáslavské roviny, .pocho­
pil pojednou Spinozův. panthéism. 
Rolník s párem koní oral na blíz­
ku jarním sluncem vyhřátou ze- 
mi vonící zetlelými kořínky a 
odrážející sluneční paprsky fili- 
gránskymi zrcádky rozdrobené 
slídy. Skřivan sé třepotal nad ním 
a jeho píseň vděčnosti za život se 
linula s nebes, otevírajíc svým 
magickým kouzlem Petrovo 
srdce, které náhle, jakoby intui­
tivním blesknutím myšlénky, zje­
vilo jeho mozku mučenému ne­
jistotou, že Bůh je vše, rolník s 
párem koní, vonící prst, vrány 
sbírající ponravy v čerstvě vyo- 
rané brázdě, tečka skřivana na 
modré obloze, pastelové barvy 
panoramatu polí a luk, opar 
mlh, vznášející še nad nedalekou 
Doubravkou, malebný profil okre­
sního města s dominující mu věží 
gotického chrámu, modravý ho­
rizont tvořený okrajovými hřebe­
ny obklopujícími čáslavskou ro­
vinu, modrá obloha a slunce, pgd 
jehož teplým dotekem sasanky 
otvíraly koketně své bělostné ko­
runky v chladných zákoutích le­
sa... Á

Pantheism s jeho představou 
immanentního Boha fascinoval 
Petra od okamžiku, kdy překonal 
theistickou představu o Bohu 
osobním. Zdálo se mu, že mu 
mohl zodpovědět uspokojivěji 
mnohé otázky, které theism od­
kazuje do oblasti metafysických 
dohadů. Je na příklad lépe uzpů­
soben životnímu názoru vyplýva­
jícímu z Darwinovy výjové theo­
rie. Pantheism ztotožňuje příčinu 
a následek, které hrály tak pro­
minentní roli v Aristotelově dů­
kazu o existenci transcendentní- 
ho Boha theismu. V pantheismu 
hmota, stejne jako mysl, je nut­
ně emanací Boha. Jednota, vesmí­
ru zahrnuje vše existující. V pan­
theismu každá existující věc ob­
sahuje úplné vysvětlení své vlast-

DROBNÉ ZPRÁVY
Torontský “Telegram” přinesl 

zprávu o Večeru dr. Milady Ho­
rákové, kterou v Sokolovně na 
Dupont St. uspořádal Dámský 
odbor místní odbočky ČSNS.

Býv. mluvčí parlamentu Hon. 
R. Michener byl slavnostním řeč­
níkem na červnové schůzi němec­
kého klubu obchodníků a profe­
sionálů.

nakonec naprosto jakoukoli mož­
nost dokázat metafysické pravdy 
rozumem. Spencer v duchu an­
glické empirické školy prohlásil, 
že ve vývoji od náboženství pri­
mitivních k pokročilým pojetí 
Boha se stává postupně méně 
určitým a více všeobecným, jak 
člověk objevuje svou neschop­
nost popsat boží podstatu z toho 
anebo onoho stanoviska. Koneč­
ným výsledkem lidského uvažo­
vání bude úplné doznání, že Bůh 
je naprosto nepoznatelný. Para­
lelní vývoj viděl na poli vědy. 
Vědec vyzkoumal příčinnou sou­
vislost velké části světových pro­
cesů, ale podstata síly, která je 
za ní, mu uniká. Na tomto poli 
nepoznatelnosti prapříčiny si mo­
hou náboženství a věda podat 
ruce. ,

Petr prodchnutý idealismem 
rozumu se nemohl nikdy smířit s 
tímto pesimistickým názorem o 
omezených možnostech rozumo­
vých. Myslil, že Thomas Huxley, 
který vytvořil pojem agnosticis- 
mus, ukázal cestu z této slepé 
uličky, do níž se západní filosofie 
a věda dostaly po dvou a půl ti­
síci letech úporného hledání. Lid- 
ský rozum užívaje vědeckých 
method nemůže dokázat existen­
ci Boha. Nemůže ale také doká­
zat, že Bůh neexistuje. Petrovi 
připadalo, že pokud lidská civili- 
sace pokračuje, je stále naděje, že 
lidsky intelekt pronikne k záhadě 
prapříčiny. Je-li empirie základem 
a měřítkem našeho vědění, nelze 
vyloučit výsledky empirie nábo­
ženské, která je pravděpodobně 
produktem empirie lidské mysli. 
Ahankara, stav čistého vědomí, 
íehož yogi dosahuje v transu a 
jenž je vyšší než stav lidského 
intelektu, je možná východem z 
labyrintu, v němž se potácí západ-' 
ní filosofie doznávající své na­
prosté selhání na poli metafysiky.

Pokračování příště

ní existence, kterou je schopna 
přijmout.

Pantheism nemá vysvětlení pro 
SÄ.V "trpení. Neni-li 
ífi Ä"*1 ^oSoÄ 
Ale V teto nesnázi si může podat 
svorně ruce s theismem, který se 
stejnou obtíží hledá vysvětlení 
zla ve světě, který byl stvořen 
Bohem, jenž je dokonalý, vševě­
doucí, všemohoucí a neskonale 
dobrý. Theista Leibnitz se po­
koušel vysvětlit tento paradox 
theorií, že tento svět se vším 
svým zlem a utrpením je nej lepší 
ze všech možných světů, které 
Bůh mohl stvořit. Kosmos prý 
není výsledkem boží libovůle, 
nýbrž “věčných pravd”, které pla­
tí absolutně i pro Věčnou Mysl. 
Je-li pravda, že rozlišení dobra a 
zla platí uvnitř celku, celek sám 
prý je dobrý. Konfrontován se 
zkušeností, jíž byla válka a násil­
nosti nazistů, Petr si kladl otáz­
ku : Je tento svět opravdu nejlep­
ší, jaký Bůh všemohoucí, vševě­
doucí a neskonale dobrý mohl 
stvořit anebo to je zápas o život, 
jak jej vylíčil Darwin?

Hegel nazval Spinozu akosmi- 
stou. Avšak Spinozův pantheism 
zavedl Petra v jeho pozdějším 
filosofickém vývoji spíše k natu­
ralismu a agnosticismu, ne-li k 
přechodnému atheismu než k 
akosmismu, který, ve snaze vy­
světlit přítomnost zla ve světě, 
jenž není nic jiného něž emana­
cí Boha, tvrdí, že svět poznaný 
lidskými smysly je jen zdání, 
maya, a Bůh jest jedinou skuteč­
ností. Byl to zejména důsledek 
vlivu Lockeova a Humova empi- 
r i c i s m u zpopularisovaného ve 
Francii Voltairem a - vlivu Kan­
tova. Jejich poznatky vyloučily

ZVĚSTOVALI NÁM
Dr. Jaromír Měšťan

SANNYASIN
Joža Procházka



“ARKADIA” do 
AMSTERODAMU 
POUZE $17.—

AIR & OCEAN
TRAVEL CENTRE LTD. 

NOTARY PUBLIC
1 ADELAIDE ST. E., 

(roh Yonge St.)
TORONTO

EM 3-8888 (4 Linky) 

KAREL BUZEK, 
Notář.

JOSEF MALECEK odjel na 
léto z N. Yorku do New Hamps­
hire, kde je teunisovým trcné- 
r e ni. Za spolupráce Ladislava 
Prudká, připravuje knihu vzpo­
mínek ze své dlouholeté sportov­
ní činnosti, která vyjde letos na 
podzim.

FRANTA JUHAN náš býy. 
vynikajíc! motocyklový závodník 
otevřel ve Vancouveru továrnu 
na zpracování umělé hmot y 
(foam rubber).

CLEVELAND hrál minulý 
měsíc fotbalový zápas se Spartou 
Toronto v Torontě. Hosté včele 
s Fišerem. Hromádkou, Hyvna- 
rem, Voříškem Prokopem pro­
hráli 2-5, když tři branky vítězů 
vstřelil Jurga. Zápas soudcoval 
Štefánik z Toronta, neboť původ­
ně určený rozhodčí Králik z Cle­
velandu se nedostavil na hříště. 
(Později se zjistilo, že v hotelu 
zaspal a probudil se, když už bylo 
po zápase...)

SJEZD sportovců koná se ve 
dnech 31. srpna -2. září v Bel- 
campu. poblíže Baltimore. Po 
úspěšném 1. Sjezdu, který se ko­
nal letos v dubnu v Torontě, bude 
se v Belcampu závoditi v těchto 
letních sportech: kopaná, tennis 
odbíjená, stolní tenis a také v 
golfu (v tomto sportě bude star­
tovat několikanásobný mistr ČSR. 
dr. Z. Peters). Do Belcampu 
chystají se nejen velké výpravy 
z New Yorku, Baltimore. Wash­
ingtonu a Clevelandu, ale bude 
též zastoupena Kanada. Z Bata- 
"')' pojede asi 35 lidí a rovněž 
tak z Toronta. V Batawě přihlá­
šky k zájezdu (autobusem) přijí­
má A. Kuklíš, v Torontě L. Prů- 
dek, tel. CH 1-3493, 123 William 
St., Weston, Ont.

Z DOMOVA. Dukla Praha 
stala se opět mistrem čs. ligy v 
kopané a překvapenim je druhé 
místo Trenčína, která v posled- 
n í m kole předstihla Ostravu. 
Sparta se v lize zachránila, ale 
Slavie společně s Plzní a Nitrou 
sestupují. Tomášek je nejúspě- 
šnějšim čs. lehkým atletem sezó­
ny. V Kouvole ve Finsku skočil 
4,80 m. a prohrál se světovým 
rekordmanem Nikulou jen men­
ším počtem oprav. Oba závodníci 
se pak pokusili o zdolání výšky 
5,06 m., ale pokus se nezdařil. — 
Rohovnik těžké váhy Němec, kte­
rý- byl třetím na olympiádě v 
Římě se stal mistrem Evropy, jež 
se konalo v Moskvě. Ve finále 
porazil favorisovaného Rusa 
Abrahanova.

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH
Vybrané mužstvo světa, které 

v říjnu nastoupí proti národnímu 
fotbalovému mužstvu Anglie ve 
Wembley, má ve svém souboru 
vynikající individuality světové 
kopané. Nicméně k definitivnímu 
složeni mužstva dojde pravděpo­
dobně až těsně před zápasem. 
Bylo sice již jmenováno dvacet 
hráčů, ale průběh sezóny ukázal, 
že forma některých z jmenova­
ných zaznamenale pokles ve vý­
konnosti a naopak objevuji se 
nová jména.

Do branky se počítá stále s 
brazilským brankářem Gilmarem, 
který vedle Pelého, jediný z Bra- 
zilců ukázal během neúspěšného 
evropského zájezdu stabilní for­
mu. Z obránců zdá se jistý jen 
levý-Némec Schnelinger, původně 
jmenovaný D. Santos, Brazilie na

pravém místě bude asi nahražen 
někým jiným. Ital Maldini ve 
středu zálohy zdá se nejlepšim 
mužem na tomto místě. Čecho­
slovák Masopust, loňský nejlepší 
evropský fotbalista roku, polevil 
a jeho účast je nejistá. Pravým 
záložníkem bude asi Portugalec 
Coluna (dokáže též skočit 1,90 m. 
do výšky). V útoku jen Pelé má 
zajištěno své místo a Portugalec 
Eusebio. Dvě rychlá křídla bu­
dou patrně Španěl Gento na le­
vém a Brazilec Garrincha na pra­
vém.

V užším výboru zasedá 40 dele­
gátů zastupujících většinu ethnic- 
kých skupin.

296 QUEEN ST. WEST, TORONTO 2B, ONTARIO, CANADA TEL: EM 2-3226 

Vyřídíme cestování kamkoliv ve světě, visa, imigraci, návštěvy příbuzných 
ze starého kraje, pojištění, notářství.
O bezplatnou informaci zavolejte Mrs. L. Veselý

JAZY NEJLEPŠIM MÍLAŘEM 
1963

Francouzká lehká atletika má 
v Jazym kandidáta zlaté olym­
pijské medaile. Naposledy v Ří­
mě Jazy skončil v běhu na 1500m 
druhým a letos překonal světový 
rekord na '1 km. časem 2:19,1 
min., 5 km. zaběhl za 13 :50,2 min. 
Očekává se. že Jazy překoná svě­
tový rekord na 1 anglickou míli, 
má k tomu všechny předpoklady.

EVROPSKÝ KARTÁŘ
a poradce ve všech atázkách 
Zodpovídá dopisy. Diskrétně, 
od 10 hod. dopoledne do 10 

hodin večer
557 Palmerston Ave. Tel. 535-8053

‘PIKNIK’ SOKOLA TORONTO 2
Tradiční již “Piknik" Tělocvič­

né Jednoty Sokol Toronto 2 se 
konal minulý měsíc na pozemcích 
krajanského letoviska "Štefanik- 
town” u Toronta. Podniku přálo 
nádherné počasí a na ?00 návštěv­
níků prožilo krásný den v příro­
dě. Návštěvníci se sjížděli již 
dopoledne a vlastni pořad byl 
zahájen ve 2.30 hod. odpoledne 
společným nástupem cvič i c í c h 
jednoty, vztyčením vlajek a zah­
ráním hymen kanadské a česko­
slovenské. Vzdělavatel jednoty, 
br. Dr. Karel Jeřábek, přivítal 
přítomné stručným projevem v 
němž zvláště vyzdvihl význam 
důležitost sokolské výchovy pro 
mládež. V následujícím pořadu 
veřejného cvičení předvedlo na 
100 cvičenců všech složek cvičeni 
prostná a ukázky cvičení na ná­
řadí a různosti. V závěru cvičení 
byly předány ceny vítězům letoš­
ních sokolských závodů a po cvi­
čebním pořadu byly konány zá­
bavné, závodivé a míčové hry 
mládeže i dospělých. Koupáním 
v řece a zpěvem národních písní 
u večerního táboráku byl zakon­
čen tento úspěšný “piknik” jímž 
Sokol Toronto 2 zakončil letošni 
cvičební sezónu mládeže. O zdar 
podniku se — jako při všech so­
kolských podnicích —■ opět vel­
kou měrou zasloužily sestry-ku- 
chařky, jejichž chutná jidla byla 
již dlouho před skončením vy­
prodána.

TORONTO — VÍDEŇ — TORONTO JET POUZE $ 440.00 (Cena pro skupiny)

KENNEDY TRAVEL BUREAU LTD.

NOVÉ KOŽICHY 
NA MIRU. PŘE- 

MODELOVÁNÍ
ZboiI Be zárukou 

OáíomÁ opravy

FRANK PECH
258 KINO ST. E., HAMILTON, 
Ontario • Tet: JA. 2.8925

60.000 
NOVÝCH 
MÍST
My Kanaďané nakupujeme dovezené spotřební zboží v hodnotě 
235ti dolarů za rok na osobu. Kdyby každý z nás utratil 100 dolarů 
z této částky za zboží vyrobené v Kanadě, pomohli bychom v On­
tariu vytvořit 60.000 nových pracovních míst.
Jsme největšími dovozci zboží na 
světě. Porovnejte naši roční cifru 
s jinými zeměmi:

Američané utratí 35 dolarů na 
osobu za dovezené výrobky. 
Britové vydají 75 dolarů.
Záp. Němci 60 dolarů.
Kanaďané utratí 235 dolarů na 
osobu za rok!

Kdybychom tato vydání za im­
portované zboží v Ontariu snížili 
o 100 dolarů, stále bychom byli 
mezi největšími dovozci světa. 
Kdybychom těchto 100 dolarů vy­
dali za kanadské vyrobky, oboha­
tili bychom naše hospodářství o 
600,000.000 dolarů a pomohli by­

chom vytvořit 60.000 nových pra­
covních příležitosti!

Dosáhneme toho tím. že naučí­
me spotřebitele, aby si “všímal 
nálepek”, neboť všechny naše 
denní nákupy mohou ovlivnit 
úspěch nebo neúspěch našeho 
hospodářství. Kdykoliv spotřebi­
tel sáhne po importovaném vý­
robku, měl by se zamyslet: 
“Existuje kanadský protějšek?” 
Je pravda, že ve většině případů 
existuje kanadský výrobek, který 
je stejně kvalitní nebo dokonce 
lepší. Cim víc peněz vydáme za 
věci, které vyrábiinc, tím většímu 
blahobytu se budou těšit obyva­
telé v Ontariu!

Víc příležitostí 
Symbol pokroku 
a nových příleži­
tostí pro obyva­
tele a průmysl v 

Ontariu.

Bohoslužby v rodném jazyce 
se konají každou neděli o 
11. hod. ráno v čs. baptistic­
kém kostele na 1624 Queen 
Street West.

Zpívá pěvecký sbor. 
Každý srdečně zván.

Rev. J. Novák, Tel. 726-5960

J0HN GREGOR
Dovoluje >i oznámiti, že opět provádí 
veScerý Plumbing Heating, opravy a 

nové práce, pod firmou
QUALITY PLUMBING & HEATING

COMPANY
Volejte LE 3-8396

YAROSLAV HUEBER
ADVOKÁT a NOTÁŘ 

347. BAY STREET
Suite 210

Teis.: EMpire 8-5536 - 927-1196
Toronto 1

PROCK INSURANCE AGENCY
124 PANDORA CIRCLE 

SCARBORO, ONT.
AXmiiuter 3-7916

AUTO - P02AR - BONDY 
Dopravní a věeobecné pojištění 

Výhodnější a levnější podmínky
Auto - financováni

ČESKÁ CUKRÁRNA 
V HAMILTONS 

doporučuje 
Mtílské forty 

mandlové a orlíkovi, 
české punchovi dorty 

a výborné zákusky

BAKERY & COFFEE SHOP 
218 KING ST. E. — JA 2-2323 

Navštivte nail kavárnu!

L LUNSKÝ, OPTIK
Prohlídky očí - Zhotovení brýlí 

Prvotřídní kvalita 
Hovoříme česky

470 COLLEGE ST., TORONTO 
WÄ 1-3924

Ušetříte na nábytku, 
když nakoupíte přímo v továrně 

UNITED FURNITURE FACTORIES 
Showrooms

511 KING ST. W. - EM. 8-7316 

Stereo HI-FI importujeme přímo 
z Německa

3 POKOJE 3 159.00

Hodlíte-li cestovat! kamkoliv 

AiRSEAUO 
TRAVEL SERVICE 

684 BLOOR STREET WEST 

ODBORNÉ VÁM PORADÍ 

W. J. MARTÍNEK 
KANCELÁŘ :LE. 1-4661 

RES.: RO. 9-3714 
Lístky na 

splátky neb za hotové

Leon Kossar byl jmenován 
prozatímním předsedou Commu­
nity Folk Art Council-u, který 
byl ustaven pod patronací a z 
iniciativy starosty Summervilla.

CZECHOSLOVAK (TORONTO) CREDIT ONION LTD.
Potřebujete půjčku kdykoliv splatnou na dům, dovolenou, 
chatu, auto atd.?

Obraťte sc na Váš peněžní ústav, který poskytuje 
nejlevnější úvěr.

Telefonujte: 925-0557
Úřadujeme: 740 Spadina Avenue.

Pondělí 7-9 večer.
Středa 7-9 večer.
Sobota 10-1 poledne.

V. Švarc
Vedoucí

Sport

"SllS government oe 
a ONTARIO TRADE 

, CRUSADE

OBCHODNÍ TAŽENÍ 
ONTARIJSKÉ VLÁDY

EVROPSKÁ LÍKIBNA 
posílá

LÉKY DO CSSR
Rychlé a prašné dodání

HILARY'S DRUG STORE 
344 BATHURST ST. 

TORONTO
Tel.: EMpire 8-1059


